



Znak sprawy: EZ/211/416/23-2 (114901)

**Dotyczy:** postępowania na dostawę sprzętu jednorazowego i niewszczepialnych wyrobów medycznych.

**ODPOWIEDZI NA PYTANIA Z DNIA 22.03.2023**

**Pytanie 1:**

Czy Zamawiający wyrazi zgodę na zaoferowanie w pozycjach nr 57-62 uszczelek do trokarów, które nie podlegają ustawie z dnia 7 kwietnia 2022 r. o wyrobach medycznych (Dz.U. 2022 poz. 974), a zatem obowiązkowi wystawienia deklaracji zgodności oraz obowiązkowi oznakowania znakiem CE, dla której stawka VAT wynosi 23% (tzw. wyrób niemedyczny)?

**Odpowiedź:**

**Zamawiający wyraża zgodę na odstąpienie od wymogu składania oświadczenia o wyrobach medycznych.**

**Pytanie 2:**

(dot. Wzoru umowy §3 ust. 3) Czy Zamawiający odstąpi od wymogu posiadania dokumentów dopuszczających zaoferowanych w zakresie pozycji nr 57-62 uszczelek do trokarów do obrotu i używania na terenie RP z uwagi na fakt, iż wyroby te nie podlega ustawie z dnia 7 kwietnia 2022r. o wyrobach medycznych (Dz.U. 2022 poz. 974), ani innym specjalnym przepisom dopuszczającym do obrotu, a zatem obowiązkowi wystawienia deklaracji zgodności oraz obowiązkowi oznakowania znakiem CE, dla których stawka VAT wynosi 23% (tzw. wyrób niemedyczny)?

**Odpowiedź:**

**Zamawiający wyraża zgodę na odstąpienie od wymogu posiadania dokumentów dopuszczających zaoferowanych w zakresie pozycji nr 57-62.**

**Pytanie 3:**

Czy w związku z przeznaczeniem i charakterem produktów opisanych w poz. 57-62, które wymagają sprowadzenia zza granicy i nie są lekami ratującymi życie a sprzętem, którego Zamówienia można zaplanować z odpowiednim wyprzedzeniem, Zamawiający wyrazi zgodę na określenie terminu do stawy tych pozycji na 15 dni od złożenia zamówienia?

**Odpowiedź:**

**Zamawiający wyraża zgodę na termin dostawy do 15 dni.**

**Pytanie 4:**

Prosimy o potwierdzenie, że udzielona gwarancja nie obejmuje przypadków naturalnego zużycia się (na skutek korzystania z nich przez użytkownika) akcesoriów, części i materiałów zużywalnych (eksploatacyjnych) takich jak uszczelki, a w szczególności, że nie znajdują do nich zastosowania zapisy dotyczące przedłużenia i odnowienia gwarancji?

**Odpowiedź:**

**Zamawiający potwierdza, że udzielona gwarancja nie obejmuje przypadków naturalnego zużycia się (na skutek korzystania z nich przez użytkownika) akcesoriów, części i materiałów zużywalnych (eksploatacyjnych) takich jak uszczelki, czyli, że nie znajdują do nich zastosowania zapisy dotyczące przedłużenia i odnowienia gwarancji.**





**Dolnośląski Szpital Specjalistyczny  
im. T. Marciniaka  
Centrum Medycyny Ratunkowej**

**Pytanie 5:**

Prosimy Zamawiającego o zmianę zapisów dotyczących kar umownych zawartych w §14 ust. 1 pkt. a wzoru umowy, w taki sposób, aby kary były naliczane za każdy dzień „zwłoki” a nie „opóźnienia”.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający podtrzymuje zapisy umowy.**

**Pytanie 6:**

Czy w celu miarkowania kar umownych Zamawiający dokona modyfikacji postanowień projektu przyszłej umowy w zakresie zapisów § 14 ust. 1:

1. Wykonawca zapłaci Zamawiającemu następujące kary umowne:

- a) w wysokości 0,2% wartości brutto niezrealizowanej w terminie części dostawy produktów będących przedmiotem umowy, za każdy dzień zwłoki w wykonaniu przedmiotu umowy w postaci dostawy produktów w terminie określonym w § 2 ust. 2, począwszy od dnia następującego po upływie terminu do dnia zrealizowania dostawy wraz z obowiązkami wynikającymi z § 3 ust. 3 umowy, zobowiązania, **jednak nie więcej niż 10% wartości brutto niezrealizowanej w terminie części dostawy;**
- b) w wysokości 0,2% wartości brutto produktów będących przedmiotem umowy, których dotyczy reklamacja, za każdy dzień zwłoki w wykonaniu zobowiązań wynikających z gwarancji i rękojmi, począwszy od dnia następującego po upływie terminu do wykonania zobowiązania do dnia wykonania zobowiązania; przed naliczeniem kary umownej z tego tytułu Zamawiający wezwie Wykonawcę do prawidłowego wykonania umowy, **jednak nie więcej niż 10% wartości brutto produktów będących przedmiotem umowy, których dotyczy reklamacja**

**Odpowiedź:**

**Zamawiający podtrzymuje zapisy umowy.**

**Pytanie 7:**

Czy Zamawiający uzupełni projekt umowy o zapis, że na podstawie art. 106n ust. 1 ustawy z dnia 11 marca 2004 r. o podatku od towarów i usług udziela Wykonawcy zgody na wystawianie i przesyłanie faktur, duplikatów faktur oraz ich korekt, a także not obciążeniowych i not korygujących w formacie pliku elektronicznego PDF na wskazany przez siebie adres poczty e-mail, ze wskazanych w umowie adresów poczty e-mail Wykonawcy?

**Odpowiedź:**

**Zamawiający podtrzymuje zapisy umowy.**

**Pytanie 8:**

W celu zapewnienia równego traktowania stron umowy i umożliwienia Wykonawcy sprawdzenia zasadności reklamacji wnosimy o wprowadzenie w § 10 ust. 3 projektu umowy 5 dniowego terminu na rozpatrzenie reklamacji.

**Odpowiedź:**

**Zamawiający podtrzymuje zapisy umowy.**

**Dyrektor**  
mgr inż. *Krzyszyna Kapuścińska*



**DOLNY  
ŚLĄSK**